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Im Kontext der Hotellerie gewinnt der 
Einfluss von Konversations-KI immer mehr 
an Bedeutung. Sie versorgt Hotel-Chatbots 
und digitale Concierges, die den Gästen 
rund um die Uhr sofortige Antworten auf 
ihre Fragen liefern. Sie ist in der Lage, die 
Nuancen der menschlichen Sprache zu 
verstehen und Absichten zu erkennen, und 
kann auch aus Interaktionen lernen, um die 
Antworten mit der Zeit zu verbessern. Wie 
in dieser Publikation beschrieben, kann die 
Konversations-KI die Kommunikation mit 
den Gästen optimieren und automatisieren, 
die Gästezufriedenheit erhöhen, den 
Umsatz steigern und die Arbeitsbelastung 
des Hotelpersonals reduzieren.

In einem Leitfaden zu KI für Führungskräfte in der Hotellerie von Hotel 
Operations 2023 heißt es:



“KI bewegt sich aus dem 
Bereich der Schlagworte 
heraus und hin zu praktischen 
Anwendungen, und das wird 
große Auswirkungen auf uns 
haben.”


Einführung
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Mehrere Faktoren beschleunigen die 
Einführung von KI-Technologien in der 
Hotellerie:

Befürwortung durch die 
leitenden Organe



Im Jahr 2022 gaben der World Travel & 
Tourism Council und die European Travel 
Commission offizielle Empfehlungen an die 
Regierungen und den privaten Sektor ab, um 
den Fachkräftemangel von 1,2 Millionen 
Personen in der Reise- und 
Tourismusbranche allein in der Europäischen 
Union zu beheben. Einer von ihnen plädiert 
für die „Einführung innovativer 
technologischer und digitaler Lösungen zur 
Verbesserung der täglichen Arbeit“. Es 
folgten erhebliche Investitionen in 
Hospitality-Tech-Unternehmen in Europa 
(PYMNTS, 2022; EU-Startups, 2023) und 
weitere Fortschritte bei der technologischen 
Entwicklung im Bereich der Konversations-KI.

Fachkräftemangel 
von 1,2 Millionen 
Personen

4

Konversations-KI in Hotels | Einführung



Die Erwartungen der 
Gäste.



Die Gäste sind daran gewöhnt, in ihrem 
Alltag intelligente Technologien zu nutzen, 
und erwarten einen ähnlichen Komfort 
auch im Rahmen ihres Hotelaufenthalts. 
Die Studie von Oracle aus dem Jahr 2022 
zeigt, dass 67 % der Reisenden Interesse 
an Hotels haben, die KI für einen 
personalisierten Service einsetzen, und  
36 % der Gäste würden sich für ein 
vollständig digitales, kontaktloses Erlebnis 
entscheiden, bei dem das Hotelpersonal 
nur auf Anfrage zur Verfügung steht.

67 % der Reisenden 
haben Interesse an 
Hotels, die KI 
einsetzen

der Gäste würden 
sich für ein 
vollständig digitales 
Erlebnis entscheiden

36 % Das Bestreben der Hoteliers, 
sich einen Wettbewerbsvorteil 
zu verschaffen.



Neben der Möglichkeit, durch mehr Direktbuchungen 
mehr Einnahmen zu generieren, ist Guest Messaging 
ein weiterer Bereich, in dem sich die Investition (ROI) 
auszahlt. Hotels können die Zeit, die das Personal mit 
sich wiederholenden Anfragen verbringt, durch den 
Einsatz von Konversations-KI erheblich reduzieren, da 
sich die Hotelteams auf die Verbesserung des 
Gästeerlebnisses konzentrieren können, was ein 
entscheidender Faktor für die Zufriedenheit und 
Bindung der Gäste ist (Hospitality Investor, 2022).

Diese Publikation untersucht 
Beispiele und Vorteile der 
Implementierung von 
Konversations-KI in jeder Phase 
der Guest Journey und zielt 
darauf ab, das Verständnis für 
die Rolle dieser erweiterten 
Technologie in der 
Gästekommunikation zu 
verbessern.

AI AGENT

CSAT SCORE

17% 
from previous 30 days

85%

Special requests: The air conditioning in my room is not 
working, can you fix it asap?

Email jennysmith@email.com

Phone 09999888999

Mark as closed

Guest Request

AI

AI
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Vereinfacht ausgedrückt kann Konversations-
KI als erweiterte Technologie definiert werden, 
die in der Lage ist, ein menschenähnliches 
Gespräch zu simulieren. 

, um menschliche 
Sprache zu verstehen, zu verarbeiten und zu 
interpretieren sowie auf Anfragen zu 
antworten.



Der Umfang und die Kapazität von Lösungen, 
die durch Konversations-KI unterstützt 
werden, variieren, da sie durch eine 
Kombination verschiedener Technologien 
betrieben werden. Achten Sie bei der Auswahl 
einer KI-gestützten Lösung für Ihr Hotel auf 
das Engagement des Anbieters für Innovation 
und kontinuierliche Verbesserungen, da in 
diesem Bereich häufig neue Entwicklungen 
stattfinden.



Vor der Erkundung von Anwendungen im 
Bereich Konversations-KI für die gesamte 
Guest Journey ist es sinnvoll, einige 
fortschrittliche Funktionen und Möglichkeiten 
zusammenzufassen, welche die Leistung 
verbessern und neue Möglichkeiten eröffnen.



Die dahinter 
stehende KI-Technologie nutzt komplexe 
Algorithmen, natürliche Sprachverarbeitung 
(NLP) und Machine Learning

Was ist 
Konversations-KI?

Self-learning



Die Fähigkeit, sich neue Themen, Phrasen, 
Begriffe und Ausdrücke anzueignen, um 
Ihren Verarbeitungsinhalt und Ihre 
Interpretation zu verbessern. 

Sprachassistenz
 

Interpretation der natürlichen menschlichen 
Sprache (mithilfe von natürlicher 
Sprachverarbeitung, Natural Language 
Processing, NLP) und Beantwortung mit 
einer KI-generierten Stimme.

Sentiment-Analyse



Interpretation des Textes, um seine 
Stimmung (positiv, neutral oder negativ) zu 
verstehen, was bei der Priorisierung von 
Anfragen nützlich sein kann.

Generative KI



Bereitstellung maßgeschneiderter, 
spezifischer Antworten auf Fragen auf der 
Grundlage des Verständnisses und der 
Interpretation von Daten in der 
Wissensdatenbank.

menschenähnliche Konversation

komplexe Algorithmen

natürliche Sprachverarbeitung

machine learning

menschliche Sprache interpretieren
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Für Ihre zukünftigen Gäste beginnt alles mit der 
Idee des Reisens. Sie entscheiden sich für ein 
bevorzugtes Reiseziel und beginnen dann mit der 
Suche nach Unterkunftsmöglichkeiten. Die 
Herausforderung für Hoteliers in dieser Phase der 
Guest Journey besteht darin, die Aufmerksamkeit 
der Gäste zu wecken, ihre Fantasie anzuregen 
und die anfänglichen Zweifel und Vorbehalte der 
Reisenden auszuräumen.


...alles mit der 
Idee des Reisens

Ihre Marketing- und Vertriebsteams müssen 
dafür sorgen, dass die Immobilien auf der 
offiziellen Website, in den sozialen Medien und 
auf den OTA-Plattformen (falls Sie diese nutzen) 
attraktiv präsentiert werden. Sobald Sie ihr 
Interesse geweckt haben – mit multimedialem 
Material und unübersehbaren Angeboten – 
werden die meisten Reisenden zu weiteren 
Recherchen übergehen. 


Vor der Buchung: 
Erste Recherchen 
und Sondierungen

How about going to Venice?

Sounds good!
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Reservations Add new

347 30/07/2023

423 12/09/2023

Wenn sie die Bewertungen früherer Gäste lesen und 
die Ausstattung der Zimmer und den Service des 
Hotels analysieren, werden sie wahrscheinlich 
nachfragen und weitere Fragen stellen. Im Bericht von 
HiJiffy aus dem Jahr 2023, in dem über 1,7 Millionen 
Gästeanfragen analysiert wurden, die von der 
Konversations-KI des Unternehmens verarbeitet 
wurden, gibt es fünf Hauptfragekategorien:


Dies ist ein Paradebeispiel 
dafür, wie Konversations-
KI effizient in Ihre Guest 
Journey implementiert 
werden kann – um häufig 
gestellte Fragen (FAQs)  
zu beantworten. HiJiffy 
berichtet, dass die 
Konversations-KI, die ihren 
Gästekommunikations-
Hub antreibt, mehr als 

80 % der Gästeanfragen 
selbstständig lösen kann. 

Reservierungen und Buchungen

Ausstattung und Einrichtungen

Richtlinien und Verfahren

Dienstleistungen und Sonderangebote

Allgemeine Informationen

I need to book a transfer.

Good morning! What are your plans for 
today? Would you like to book a

restaurant, spa or other service? We can 
help you with that

What does the all-inclusive include?

What’s included in the half board?
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Die besten Chatbots, die mit dieser 
Technologie arbeiten, können nicht nur  
auf Ihrer Hotel-Website, sondern auch  
in sozialen Medien, Messaging-Apps und 
anderen Plattformen installiert werden. 
Suchen Sie nach einer Lösung, welche die 
gesamte Gästekommunikation an einem  
Ort bündelt, z. B. eine Omnichannel-Inbox, 
um die Arbeitsbelastung der Mitarbeitenden 
zu verringern und das schnelle und 
effiziente Durchsuchen von Anfragen und 
Sammeln von Gästedaten zu ermöglichen.


Konversations-KI kann die von den 
Reisenden im Chat vorgetragenen 
Informationen analysieren und sie nutzen, 
um attraktive personalisierte Empfehlungen 
anzubieten, die auf ihre Präferenzen 
abgestimmt sind. Die Förderung des 
Interesses erhöht die Wahrscheinlichkeit, 
dass der Buchungsstatus erreicht wird.

Can I check in online?What’s included in the half board?

How can I manage my booking?

How can I manage my booking?

What does the all-inclusive include?

Ok, thanks. What about the 

restaurant menu?

I need to book a transfer.

Conversations 

closed by the team

150% 
from previous 30 days

21 648

Profile Activity

� Today

John Doe

Changes Status to closed
11:00 

James Smith

Assign conversation 

to John Doe

10:00 

James Smith

Assign conversation 

to John Doe

09:00 

John Doe

New tag added
08:30 

John Doe

New note added
08:00 

� 7 August 2023

High priority

Mark as closed

Medium priority

Low priority
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Sobald der Reisende sich für einen Aufenthalt 
in Ihrem Hotel entscheidet, wird er auch die 
Buchung vornehmen wollen. Hier kann die 
Implementierung von Konversations-KI die 
Anzahl der Direktbuchungen erhöhen und 
den Umsatz durch Upselling steigern. Ein weiterer Vorteil der KI ist, 

dass sie die Fragen der Gäste 
während des Buchungsprozesses 
beantworten kann, wodurch die 
Abbruchquote sinkt. Durch die 
Implementierung von 
Konversations-KI in allen 
Kommunikationskanälen können 
Sie den Buchungsprozess zu dem 
Zeitpunkt starten, der für Ihren 
Gast am besten geeignet ist.

Das KI-Hotelreservierungssystem bietet 
während des gesamten Buchungsprozesses 
Unterstützung auf eine dialogorientierte Weise. 
Durch eine Reihe von Fragen in einem Chat auf 
der Hotelwebsite oder über andere 
Kommunikationskanäle sammelt es die 
notwendigen Informationen (wie Kontaktdaten, 
Daten, bevorzugte Zimmeroptionen), um die 
Buchung zu bearbeiten. Die Daten können dann 
an das für die Reservierung zuständige Team 
weitergeleitet werden. Wenn Ihr Hotel eine 
Buchungsmaschine verwendet, können die 
Daten direkt übertragen werden, wenn eine 
Integration mit der Konversations-KI-Lösung 
besteht. Das bedeutet, dass der Gast die 
Buchung bequem abschließen kann.



Buchung: 
Nahtlose 
Reservierungen  
und Anpassungen

December 2024

S M T W T F S

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

1 1 1 28 29 30 31

Booking details
2 nights at Hotel Central

29/12/2024 - 31/12/2024

2 adults

1 children

Change details

Write a reply...

Automated conversation | by  HiJiffy

Hotel Central

 Book a room

I’d like to see prices

How can I help you today?

   Book a room

 Change reservation

 Other topics

Great! Would you like to see 
prices and availability or do 
you have any other questions 
I can help with?
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Dank der Integration mit anderen technischen 
Hotellösungen kann die Konversations-KI die 
im Chat gesammelten Daten nutzen, um 
personalisierte Hotelangebote und gezielte 
Upselling-Möglichkeiten (Zimmer-Upgrades, 
Erlebnisse) vorzuschlagen, was nicht nur zu 
einer höheren Konversionsrate, sondern auch 
zu einem höheren Umsatz pro Buchung führt.

Generieren 
Sie mehr 
Umsatz pro 
Buchung
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In dieser Phase der Guest Journey 
sollten Sie KI nutzen, um die Vorfreude 
auf die Ankunft im Hotel zu steigern. 
Legen Sie auch weiterhin den Grundstein 
für ein exzellentes Gästeerlebnis mit 
hilfreichen Vorschlägen, um die Anreise 
so angenehm wie möglich zu gestalten, 
und maximieren Sie die Möglichkeiten, 
durch maßgeschneidertes Upselling und 
Cross-Selling Einnahmen zu erzielen. 



Kommunizieren Sie mit Ihren Gästen 
über ihre bevorzugten sozialen Medien 
und Messaging-Apps und profitieren Sie 
von besseren Öffnungsraten und damit 
von höheren Konversionsraten. Schicken 
Sie eine automatisierte Kampagne an 
Ihre Gäste vor deren Ankunft, um einen 
sofortigen und interaktiven Kanal, wie 
WhatsApp, für alle ihre Fragen zu 
schaffen.


Da die Konversations-KI die Vorlieben der 
Gäste während der Konversation und 
Interaktion aufzeichnet, können Sie diese 
Daten nutzen, um ihnen vor ihrer Ankunft 
personalisierte Angebote wie Zimmer-
Upgrades, Spa-Pässe, Flughafentransfers, 
Aktivitäten und Erlebnisse zu schicken. 
Wenn Ihr Hotel ein Property Management 
System (PMS) einsetzt, das in die 
Konversations-KI integriert werden kann, 
können Sie von einer erheblichen 
Verbesserung der Effizienz Ihrer Upselling- 
und Cross-Selling-Taktiken profitieren.

Vor der Ankunft:

Kapital aus der 
Vorfreude schlagen

12 Hotel Central
online

Hi James Smith!   

We are looking forward to 
welcoming you at Hotel Central on 
September 21.   

To speed up your arrival we are 
inviting our guests to fill the 
express check-in form. In case you 
have not filled yours, please fill 
here: 

For any further clarification on your 
stay, you can use this channel to 
contact us 24 hours a day.   

See you soon, 
Hotel Central team

hotelhijiffy.com/checkin   

9. 41 AM

12

Konversations-KI in Hotels | Vor der Ankunft



Es gibt zwei Momente, die sich in dieser 
Phase positiv und nachhaltig auf das 
Erlebnis Ihrer Gäste auswirken können – 
der eigentliche operative Check-in-
Prozess und eine angenehme Begrüßung 
in Ihrem Hotel, die alles, was es zu 
bieten hat, in den Vordergrund stellt. 
Einer der wichtigsten Vorteile, den die 
Konversations-KI für die Check-in-Phase 
der Guest Journey bringen kann, ist die 
Straffung des Prozesses und die 
Verkürzung der Wartezeiten an der 
Rezeption.



Wie in einem Expertenpanel auf Revfine 
(2022) erörtert wurde, hat die Pandemie 
den digitalen Wandel in der Hotellerie 
beschleunigt. Dies führte dazu, dass eine 
zunehmende Zahl von Gästen 
kontaktlose und Self-Check-in-Optionen 
als Standard betrachtet. Hoteltechnische 
Lösungen wie digitale Schlüssel 
ermöglichen einen völlig autonomen 
Check-in-Prozess für die Gäste und 
entlasten die Hotelrezeption erheblich. 


Wenn Ihr Hotel bereits solche Lösungen 
einsetzt, können diese in die Konversations-
KI integriert werden, um die notwendigen 
Informationen von den Gästen vor ihrer 
Ankunft zu sammeln und zu überprüfen. 
Alternativ können Sie die Konversations-KI 
einsetzen und automatisch eine Kampagne 
an Ihre Gäste senden, in der diese gebeten 
werden, ein Check-in-Formular im Voraus 
auszufüllen, sodass Ihre Mitarbeitenden bei 
der Ankunft nur noch die Daten überprüfen 
und einen Schlüssel ausgeben müssen.



Wenn Ihre Gäste in Ihrem Hotel ankommen, 
können Sie auch eine automatische 
Willkommensnachricht mit nützlichen Details 
wie einem WiFi-Passwort, einer Vorstellung 
der Hoteleinrichtungen und einer 
Zusammenfassung der wichtigsten Richtlinien 
senden. Nutzen Sie diese Gelegenheit, um 
Ihre Gäste auf den sofortigen mehrsprachigen 
digital Concierge aufmerksam zu machen, 
den Sie dank Konversations-KI rund um die 
Uhr anbieten. Die besten Konversations-KI-
Lösungen verfügen über Integrationen mit 
einer Reihe von Property-Management-
Systemen, um die Aufnahme personalisierter 
Informationen und Angebote in solche 
Kampagnen zu ermöglichen.

Check-In

Damit der erste 
Eindruck bleibt Welcome to Hotel Central, James 

Smith!



Your assigned flat is 12. To enter, 
punch in the 1432 code on the door 
lock. 



To access our rooftop you must dial 
the same code. 

To access the Internet, the WIFI 
network is HOTELCENTRAL. 



If you have any questions, we are 
here to help you in this same 
communication channel. 



We hope you enjoy your stay!

Hotel Central team

9. 41 AM
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Sie können Ihren Gästen während ihres gesamten 
Aufenthalts im Hotel einen KI-gestützten 
digitalen Concierge anbieten. Konversations-KI 
ermöglicht eine Echtzeit-Feedback-Schleife, die 
alle Probleme oder Sonderwünsche Ihrer Gäste 
identifiziert. Proaktiv und in der Lage zu sein, sich 
sofort um sie zu kümmern, entweder indem man 
ihre Fragen selbst löst oder das Hotelpersonal 
darauf aufmerksam macht, verbessert das 
gesamte Gästeerlebnis und rationalisiert die 
betriebliche Effizienz.



Anstatt die Rezeption anzurufen, kann ein Gast 
zum Beispiel eine WhatsApp-Nachricht an das 
Hotel senden, um mitzuteilen, dass er zusätzliche 
Handtücher benötigt oder eine Glühbirne 
wechseln möchte. Konversations-KI-Plattformen, 
die sich auf die Hotellerie spezialisiert haben, 
bieten eine Reihe von Integrationen mit gängigen 
technischen Lösungen für Hotels, wie z. B. 
Hotelwartungssystemen. Der digitale Concierge 
würde dem Gast die notwendigen Folgefragen 
stellen, alle Informationen zusammenfassen  
und nahtlos direkt an die operativen Systeme 
weiterleiten oder einen zuständigen 
Mitarbeitenden benachrichtigen.



Ein weiterer Vorteil ist die Steigerung des 
RevPAR und der Kosten pro verfügbarem 
Zimmer durch Upselling und Cross-Selling 
(American Hotel & Lodging Association, 2023). 
Der KI-gestützte digitaler Concierge kann den 
Hotelgästen personalisierte Aktivitäten und 
Sonderangebote empfehlen, indem er Daten 
aus früheren Gesprächen, Anfragen oder 
Daten aus einem PMS nutzt. Ein solcher 
maßgeschneiderter und aufmerksamer 
Service stärkt die Bindung an die Hotelmarke 
und erhöht die Loyalität, was zu potenziell 
wiederkehrenden Gästen führt.

Während des 
Aufenthalts: 
Verbesserung des 
Gästeerlebnisses

How much does the parking cost?

Is there a fridge in the room?

How do I contact the hotel by email?

Do you have a spa?

What does the all-inclusive include?

Is the parking free?

Konversations-KI in Hotels | Während des Aufenthalts

0:17 9. 51 AM

0:17 9. 41 AM

12 Hotel Central
online

Hi Claire Blanchard! 

Is everything okay with your stay? Is 
there anything else we can do to 
make your stay memorable?

9. 41 AM

Book a table

Book a spa treatment

Call the reception

Hi! 

Dear James Smith,



Welcome! We are delighted to 
welcome you.



Enjoy our 1+1 Happy Hour!! Every 
Tuesday and Thursday, from 4:00 
pm to 6:00 pm, when buying a 
drink we offer a second one equal 
to the purchased one. Have fun 
with us!!



HiJiffy Hotel team
9. 41 AM
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Wenn der Aufenthalt Ihrer Gäste im Hotel  
dem Ende nähert, ist es wichtig, die letzten 
Momente in Ihrem Haus so angenehm wie 
möglich zu gestalten. Diese letzten 
Interaktionen können den Gesamteindruck  
der Gäste bestimmen, den sie möglicherweise 
in einer Online-Bewertung weitergeben.



Nutzen Sie Konversations-KI, um den Check-
out-Prozess zu vereinfachen. Sie können Ihren 
Gästen am vorletzten Tag ihres Aufenthalts im 
Hotel eine automatische Nachricht schicken,  
in der sie gebeten werden, alle erforderlichen 
Informationen auszufüllen und sie über einen 
eventuell noch ausstehenden Rechnungsbetrag 
zu informieren, mit Hinweisen, wie sie diesen 
im Voraus begleichen können, um Wartezeiten 
an der Rezeption zu vermeiden. Wenn Ihre 
Gäste Fragen haben, sollte der KI-gesteuerte 
Assistent in der Lage sein, diese zu 
beantworten oder auf andere Weise eine 
Verbindung zum Rezeptionisten herzustellen. 

Anhand der verfügbaren Gästedaten kann  
die KI potenziell nützliche Dienstleistungen 
wie Flughafenshuttle, Late Check-out oder 
Gepäckaufbewahrung an der Rezeption 
vorschlagen. Sie kann mit Cross-Selling-
Angeboten Einnahmen generieren, aber vor 
allem ist sie eine weitere Gelegenheit, Ihre 
Gäste mit hervorragendem Service zu 
begeistern.



Am Tag der Abreise lohnt es sich, 
automatisch ein Feedback-Formular oder 
eine Aufforderung zur Abgabe einer 
Bewertung auf beliebten Plattformen wie 
Google oder TripAdvisor zu versenden. Sie 
können diese Gelegenheit auch nutzen, um 
Treueprogramme für wiederkehrende Gäste 
zu fördern und so von den positiven 
Erfahrungen Ihrer Gäste in Ihrem Haus  
zu profitieren.

Check-Out und 
darüber hinaus: Für 
einen denkwürdigen 
Abschied

Dear James Smith,

Time flies when you're having fun!



 Your check-out is tomorrow at 
11:00 AM. 



But worry not, there's still time to 
enjoy the magic of Hotel Central.



If you wish to store your luggage, 
we’re happy to do it for you. 

Cherish every moment, and 
remember, you're always welcome 
back! 9. 41 AM

12
Hotel Central
online

Thank you, James Smith! 



From all of us at Hotel Central, a 
heartfelt thank you for choosing us. 

It was an absolute pleasure hosting 
you, and we can't wait to welcome 
you back to our haven. 



We'd be grateful if you could share 
your experience on TripAdvisor: 

.



Until we meet again, au revoir!

Hotel Central 

https://bitly/review

What is the check-out time?

Is there a late check-out option?

I need to book a transfer.
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Zusammenfassung
Konversations-KI verbessert jeden 
Berührungspunkt zwischen dem Hotel 
und seinen Gästen: von Fragen vor der 
Ankunft und optimierter Buchungshilfe 
bis hin zu sofortigen Antworten während 
des Aufenthalts und vereinfachten 
Check-out-Verfahren. 

Die Implementierung dieser Technologie 
über die gesamte Guest Journey hinweg 
bietet eine Reihe von Vorteilen, die zu 
einem nahtlosen, effizienten und 
personalisierten Erlebnis beitragen: 


Unter Berücksichtigung der 
Empfehlungen von Dachverbänden zur 
Einführung intelligenter Technologien, um 
dem Personalmangel in der Branche 
entgegenzuwirken, sowie der 
Erwartungen der Gäste an Hotels, die KI-
gestützte Annehmlichkeiten bieten, 
sollten Hoteliers ihre 
Gästekommunikation mit Konversations-
KI neu konzipieren und umgestalten.

Mehrsprachige Unterstützung und 
sofortige Antworten rund um die Uhr



Automatisierte und dennoch 
persönliche Gästekommunikation



Verbessertes Gästeerlebnis  
und höhere Umsätze durch 
maßgeschneidertes Upselling



Verbesserte Gästebindung  
und Loyalität



Effizienter Betrieb durch nahtlose 
Integration mit anderen 
Hotelsystemen



Bequemlichkeit für die Gäste  
und geringere Arbeitsbelastung  
für das Hotelpersonal 16
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The air conditioning in my room is 
not working, can you fix it asap?

16% 
from previous 30 days

80%

-6% 
from previous 30 days

240

17% 
from previous 30 days

85%
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Month

James Lock
Messenger
Hotel Central

1 day

·

1 week

·

2 days

Average time for first reply

+1:20 hours than your team avg. 2:45 h 

My metrics Team metrics

Welcome back 

John Smith!

9

ACTIVE USERS
3 599

I’d like to book 

a spa for two.

How can I cancel the 

massage appointment?

How can I make 

a reservation?

I’d like to book a spa for 2

Hi, James Smith! 

Is everything okay with your 
stay? Is there anything else 
we can do to make your stay 
memorable?

Book a table

Book a spa treatment

Call the reception

Relaxed massage
Book a relaxed masssage 
45min / 50€
hotelhijiffy.com/bookspa

Ideal for those who seek a 
deep mental and physical 
relaxation to eliminate 
stress. Book here: https://
hotelhijiffy.com/bookspa
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Im Jahr 2023 vertrauen mehr als 1.800 Hotels in 
über 50 Ländern auf die Omnichannel-Lösung 
von HiJiffy – der Gästekommunikations-Hub. 
HiJiffy vereint innovative Technologien wie 
selbstlernende KI, Stimmungsanalyse, 
Sprachassistenz, GPT-4 und vieles mehr, um  
die Gästekommunikation zu revolutionieren.

Seamless integrations

50+ integrations

Today

9:41

12 Hotel central
online

0:17 9. 41 AM

Hi James Smith! We are looking 
forward to welcoming you at Hijiffy 
Hotel on September 21.



To speed up your arrival we are 
inviting our guests to fill the 
express check-in form. In case you 
have not filled yours, please fill 
here:  



For any further clarification on your 
stay, you can use this channel to 
contact us 24 hours a day. 



See you soon, 



Hijiffy Hotel team

hotelhijiffy.com/checkin

 
9. 41 AM

0:17 9. 41 AM

0:17 9. 51 AM

0:25 9. 50 AM

Today

9:41

12 Hotel central
online

Hi, I’m in room 456, and I would 
like to have a king-size bed 
please.



こんにちは、456号室にいます。
キングサイズのベッドをお願いし
ます

I need to update my reservation
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Key benefits

Gastkommunikations-Hub hijiffy.com

Kundenerlebnis an 
einem Ort verwalten

Zentralisieren, automatisieren und messen Sie Ihre Kundenbetreuung und 
Kommunikation in einer einzigen leistungsstarken Plattform.

2

0

I would like to have a king-size bed please

lorenzovargas@email.com

yes

For how many people, age 13+, do you want to book?

You have selected adults: 2

For how many children, age 2 to 12, do you want to book?

You have selected children: 0

Do you have any special request for your reservation?

What is your email address?

Do you confirm your info?

You have selected request: I would like to have a king-
size bed please

Thank you! A team member will evaluate your 
request and get back to you as soon as possible 

06 Aug. 21 12:14

Mark as closedAgent: Unassigned

Type your message here..

Lorenzo Vargas High priority

All

Conversations Start new

Show filters

Visitor’s name
Channel name
Property name

Time

Visitor’s name
Whatsapp
Property name

Time

Visitor’s name
Instagram
Property name

Time

Time
Visitor’s name

Channel name
Property name

Time
Visitor’s name

Channel name
Property name

Time
Visitor’s name

Channel name
Property name

Last viewed

https://hijiffy.com/

Requests

Change Lightbulb 31/07/2023

Change Towels 30/07/2023

Reservations Add new

#950 30/07/2023

#590 30/07/2023

Tags Add new

Language: English

Profile Activity

HiJiffy Hotel Messenger

Lorenzo Vargas

lorenzovargas@email.com

+1 888-482-7768

Add new contact

Open Search conversations ...
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2

0

I would like to have a king-size bed please

lorenzovargas@email.com

yes

For how many people, age 13+, do you want to book?

You have selected adults: 2

For how many children, age 2 to 12, do you want to book?

You have selected children: 0

Do you have any special request for your reservation?

What is your email address?

Do you confirm your info?

You have selected request: I would like to have a king-
size bed please

Thank you! A team member will evaluate your 
request and get back to you as soon as possible 

06 Aug. 21 12:14

Mark as closedAgent: Unassigned

Type your message here..

Lorenzo Vargas High priority

All

Conversations Start new

Show filters

9:00 AM
Lorenzo Vargas

Whatsapp
HiJiffy Hotels & Resorts

Carmen Rodrigues
Instagram
Hotel Central

8:00 AM

Junior Doe
Webchat
Hotel Central

1 day

1 day
Robert Redford

Messenger
Hotel Central

1 day
Sam Smith

Google business
Hotel Central

John Doe
Webchat
Hotel Central

2 days

BH
Booking Hotels

Information of Booking from...
Hotel Central

2 days

Joanna James
Messenger
Hotel Central

3 days

Last viewed

https://hijiffy.com/

Requests

From Conversation (2) From Contact (6)

Request tittle 30/07/2021

Request tittle 30/07/2021

Reservations Add new

From Conversation (2) From Contact (6)

Reservation number 30/07/2021

Reservation number 30/07/2021

Profile Tittle Activity

HiJiffy Hotel Messenger

Lorenzo Vargas

lorenzovargas@email.com

+1 888-482-7768

Add new contact

Open Search conversations ...
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OVERVIEW

Date range: last 30 days

Conversations Evolution

AUTOMATION 

RATE

16% 
from previous 30 days

80%
BOOKINGS

MADE VIA CHAT

-6% 
from previous 30 days

240
CHATBOT

CSAT SCORE

17% 
from previous 30 days

85%
Conversations 

closed by the team

150% 
from previous 30 days

21 648

Automated conversations Requests to chat with staff
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User Activity

Channels from where the user initiated the conversation.

Webchat

F. Messenger

Whatsapp

Booking Messages

WeChat

Telegram

Line

Instagram

Google Business

Email

ACTIVE USERS
3 599

John Smith
Messenger
HiJiffy Hotels & Resorts

1 day

· Steve Doe
WebChat
HiJiffy Hotels & Resorts

2 days

· Joanna Silva
Whatsapp
HiJiffy Hotels & Resorts

1 week

view more

Start solving your open conversations now 
and enhance your clients CSAT score.

9 conversations to solve!

open Conversations

Average time for first reply

+10:20 hours than your team avg. 11:45 h 

My metrics Team metrics

You’ve solved 80% of conversations this month!

Keep it up and improve your performance!

Welcome back 

John Doe!

9

Search conversations ...Dashboard
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Hotel Tech Report #workatHiJiffy

 info@hijiffy.com +351 21 123 0217 hijiffy.com/de

Verbinde dich mit uns

Buchen Sie eine Demo

https://hoteltechreport.com/marketing/hotel-chatbots/hijiffy-hotel-chatbot
https://careers.hijiffy.com/
mailto:info@hijiffy.com
https://www.hijiffy.com/de/
https://www.hijiffy.com/de/demo-buchen

